

**AVVISO INDAGINE DI MERCATO PREORDINATA ALL’AFFIDAMENTO DI SERVIZI
ATTINENTI ALL’ARCHITETTURA E ALL’INGEGNERIA
RELATIVI ALL’INTERVENTO DI
ADEGUAMENTO SISMICO SCUOLA SECONDARIA G.CAVANI
DI IMPORTO SUPERIORE A 40.000,00 EURO E INFERIORE A 100.000,00 EURO**

RISPOSTE AI QUESITI DEL 25/01/2018

Quesito 1: per il possesso dei requisiti di cui ai punti 4.31b e 4.31c possano essere indicati anche incarichi per sola progettazione e/o coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e/o collaudi relativi ad opere appartenenti alle categoria S03 (Ig) e E.08 (Ic).

Risposta: si considerano validi incarichi di progettazione e incarichi di collaudo statico

Quesito 2: Si chiede inoltre se nel caso di raggruppamento di professionisti sia necessaria la figura del giovane progettista

Risposta al Quesito 2: L’art. 24, co. 5 del d.lgs 50/2016 riferisce espressamente l’applicazione della suddetta normativa regolamentare di favore verso i giovani professionisti agli incarichi di progettazione, concorsi di progettazione e concorsi di idee.

Considerato che la prescrizione in esame non contempla anche la direzione lavori, il coordinamento della sicurezza durante l’esecuzione dei lavori, la contabilità dei lavori e l’assistenza al collaudo, oggetto della presente procedura di affidamento, per cui non sussiste l’obbligo, per i raggruppamenti temporanei di assicurare la presenza, quale progettista, del professionista laureato e abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione.